
 

Piatykrát „Po stopách Štefana Leonarda Kostelničáka“ -  

matičný poznávací zájazd naďalej slávi úspechy. 
Košice – Spišská Stará Ves – Košice, 24. september 2016 

 

Aj v tomto roku zapracovali matičné subjekty v Košiciach do svojho plánu práce na mesiac september 

ďalší ročník autobusového zájazdu „Po stopách Štefana Leonarda Kostelničáka“. Hlavnými 

organizátori v tomto roku boli Záujmový odbor etiky a vlastenectva Matice slovenskej a Miestny odbor 

Matice slovenskej Košice. Spoluorganizátorom a sponzorom je tradične Súkromné etnografické múzeum 

HUMNO v Košiciach. Pozvánky boli okrem iného publikované na Internete: 

http://zajtrajsienoviny.sk/2016/08/po-stopach-st-l-kostelnicaka-2/, či aj http://matica.sk/events/event/po-

stopach-stefana-leonarda-kostelnicaka/. Keďže záujemcov bolo veľa (53 účastníkov) popri veľkom autobuse 

bol potrebný i mikrobus. Vedúcim zájazdu bol ako vždy Ing. Mgr. Anton Meteňko, PhD. Cestou tam, 

o hradoch a zámkoch rozprávala Renáta Štillichová-Kustrová. Pred príchodom do Kežmarku sme sa od 

Mgr. Aleny Vaitovičovej veľa dozvedeli o kežmarských lýceistoch. Prvou zastávkou bol Kežmarok, kde sme 

navštívili evanjelické lýceum. Lektorka Katarína Slavíčková nás vyčerpávajúco oboznámila s bohatou 

knižnicou, históriou i pomermi lyceistov. Na pamätnú tabuľu v lýceu sme na pamiatku pripevnili venček 

v národných farbách. 

Košickí výletníci  sa po príchode do cieľa sústredili pri pamätníku umelca Štefana l. Kostelničáka. 

Upevnili naň krásny veniec pri príležitosti 67.výročia jeho úmrtia – od „VĎAČNÝCH KOŠIČANOV“. Tam 

ich za Starovešťanov privítala Mgr. Anna Kromková. Anton Meteňko prečítal list Dr. Anny Kostelničákovej 

adresovaný účastníkom podujatia a Dr. Čiasnohovej. Do pietneho aktu sa zapojili matičiari Anton Meteňko, 

PhDr. Gabriela Čiasnohová, spevácka skupina pod vedením Milky Nôtovej. Na záver sa k spevu pridali 

všetci prítomní. Pietny akt ukončili matičnou piesňou „Kto za pravdu horí“. Košičania sa premiestnili do 

kultúrneho domu, kde si pozreli DVD o živote i tvorbe Kostelničáka. Účastníci zájazdu sa potom odobrali do  

kostola Nanebovzatia panny Márie, kde ich oboznámil s históriou a interiérom kostola kaplán Mgr. Marek 

Ondra. Spevácky zbor A. M. Chmeľa pod taktovkou Stanislava Baku svojim spevom na chóre kostola 

pozdvihol duchovnú úroveň návštevy. Košickí speváci tiež zaspievali vhodné piesne zo svojho repertoáru. 

Kyticu odovzdala Ing. Beatrica Korfantová. Organizátori zájazdu ako vždy, venovali príspevok na 

odslúženie zádušnej svätej omše za majstra Kostelníčka. Košickí výletníci dostali od p. Kromkovej tlačovinu 

o majstrovi Kostelníčkovi, koláče od cirkevného speváckeho zboru A. M. Chmeľa i pohľadnice 

o Kostelničákovcoch od prasynovca umelca, F. Kubenka zo Spišskej Novej Vsi. Z kostola, po teplom obede, 

navštívili neďalekú Galériu Ferdinanda Katonu a autobusom sa vybrali na  miestny cintorín. Poklonili sa 

miestu posledného odpočinku majstra a na hrob položili venček. Je zaujímavé, že bielo-modro-červená 

trikolóra tam ostala od minuloročného podujatia. V meste Košice nevydrží do ďalšieho dňa. 

Cestou domov sa zastavili v starobylom Podolínci, menovite v kláštore piaristov, dnes sú tam 

redemptoristi.  Pomník na nádvorí – venovaný prenasledovaným rehoľníkom z päťdesiatych rokov 

20.storočia ozdobili venčekom. V kostole sv. Stanislava ich privítal predstavený kláštora redemptoristov, 

páter Róbert. Vypočuli si informácie o histórii i súčasnosti kláštora a popozerali kostol so sakristiou. Toto 

podujatie uskutočnili košickí matičiari a iní záujemcovia aj vďaka záštite, finančnej podpore, primátora 

mesta Košice MUDr. Richarda Rašiho, poslanca Národnej rady Slovenskej republiky. Prostriedky na 

http://zajtrajsienoviny.sk/2016/08/po-stopach-st-l-kostelnicaka-2/
http://matica.sk/events/event/po-stopach-stefana-leonarda-kostelnicaka/
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vence, kvety, tlačovinu a iné,  poskytli manželia Emília a Juraj Barlovci z Košíc. Zakladateľkou a 

organizátorkou podujatia je matičiarka PhDr. Gabriela Čiasnohová. Pripravila nielen dekorovanú 

POZVÁNKU na zájazd 2016, ornamentálne nálepky a odznaky, ale aj tlačovinu, skladačku CHLIEB NÁŠ 

KAŽDODENNÝ (80 ks). Dostali ju výletníci, a spoluorganizátori v Kežmarku, Spišskej Starej Vsi (vrátane 

Kostelničákovcov) i v Podolínci.  

Cestou späť, v Prešove vystúpili matičiarky zo Šariša, až tu prenikol chýr o tomto skvelom podujatí.  

Po vyše 10-hodinovom putovaní sa účastníci zájazdu až po zotmení vrátili do Košíc. Venčeky v 

 slovenských farbách „vyrobila“ matičiarka Ing. Tatiana Buchláková. Veľký kus práce urobila matičiarka 

Ing. Beatrica Korfantová – tajomníčka, zapisovateľka i pokladnička zájazdu.  Úlohu sprievodcu, vedúceho 

zájazdu, fotografa a dokumentaristu podujatia v jednej osobe, výborne zvládol matičiar Ing. Mgr. Anton 

Meteňko PhD. 

Podujatie sa konalo s finančnou podporou Matice slovenskej. 

 

Gabriela Čiasnohová a Anton Meteňko, MO MS Košice 

Foto: Marek M.



 

Fotogaléria: 

 

Foto 1: Prvou zastávkou košických matičiarov bol starobylý Kežmarok, pred známym lýceom 



 

  

Foto 2a,b: Venček od košických matičiarov ozdobil pamätnú tabuľu v lýceu,  na priečelí lýcea je pamätná tabuľa venovaná jednej z významných osobností, ktoré tu pôsobili 



 

 

Foto 3: Staré a nové vedľa seba, dva evanjelické kostoly, ten novší je dominantou mesta Kežmarok 

 



 

  

Foto 4a, b: „VĎAČNÍ KOŠIČANIA“ priniesli veniec na pamätník Štefana L. Kostelničáka aj tento rok,    domáci nasledovníci jeho diela prezentovali svoje práce 



 

 

Foto 5: Otec Marek , rímsko-katolícky kaplán v Spišskej Starej Vsi, víta košických matičiarov 

 



 

    

Foto 6a,b: Z chóru kostola v Spišskej Starej Vsi zazneli krásne piesne v podaní domácich spevákov,   jedna zo speváčok upiekla pre matičiarov chutné koláče 



 

 

 

Foto 7: Pohľad na časť účastníkov podujatia pred kostolom v Spišskej Starej Vsi, košických matičiarov posilnili miestni speváci 

 



 

  

Foto 8a,b: Pri hroboch rodiny Kostelničákovej na cintoríne v Spišskej Starej Vsi,       matičný veniec pribudol k tomu spred roka 

 



 

  

Foto 9a,b: V areáli piaristicko-redemptoristického kláštora v Podolínci je pamätník aj pamätná tabuľa venované väzneným rehoľníkom 



 

 

Foto 10: Košickí matičiari pred pamätníkom v Podolínci 


